
Аналіз регуляторного впливу
проєкту постанови Правління Національного банку України

“Про затвердження Положення про розкриття інформації та розміщення 
інформаційного документа про стандартний страховий продукт на 

вебсайтах страховиків та страхових посередників”

І. Визначення проблеми, яку передбачається розв’язати шляхом 
державного регулювання

Національний банк України відповідно до пункту 81 статті 7 Закону 
України “Про Національний банк України” (далі – Закон про Національний банк) 
здійснює державне регулювання та нагляд на індивідуальній та консолідованій 
основі на ринках небанківських фінансових послуг за діяльністю небанківських 
фінансових установ та інших осіб, які не є фінансовими установами, але мають 
право надавати окремі фінансові послуги в межах, визначених Законом України 
“Про фінансові послуги та державне регулювання ринків фінансових послуг” та 
іншими законами України.

Підготовка проєкту постанови Правління Національного банку України 
“Про затвердження Положення про розкриття інформації та розміщення 
інформаційного документа про стандартний страховий продукт на вебсайтах 
страховиків та страхових посередників” (далі – Проєкт) у межах реалізації 
державної політики щодо захисту прав споживачів фінансових послуг зумовлена 
необхідністю встановлення вимог до розкриття інформації про страховика та 
страховий продукт на вебсайті страховика, уключаючи інформаційний документ 
про стандартний страховий продукт, а також до форми та порядку розкриття 
такої інформації.

Встановлення вищезазначених вимог запобігатиме недоброчесній 
практиці приховування важливої інформації про страховика та страховий 
продукт, що має надаватися споживачеві до укладення договору страхування 
шляхом розміщення інформації на власних вебсайтах страховиків та страхових 
посередників.

Проєкт забезпечить можливість споживачеві отримувати ключову 
інформацію про страховий продукт шляхом ознайомлення з інформаційним 
документом про стандартний страховий продукт, в якому міститиметься 
інформація про страховика, основні умови страхового продукту, здійснення 
страхових виплат та інша інформація про страховий продукт.

Зазначені проблеми не можуть вирішитися за допомогою ринкових 
механізмів, оскільки вони стосуються реалізації повноважень Національного 
банку України з вирішення системних питань функціонування ринків 
фінансових послуг в Україні.
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ІІ. Визначення цілей державного регулювання
Метою розроблення Проєкту є встановлення мінімального обсягу 

інформації, яка надається споживачеві про страховика та страховий продукт, 
уключаючи інформаційний документ про стандартний страховий продукт, а 
також форму та порядок розкриття такої інформації.

ІІІ. Визначення та оцінка всіх прийнятних альтернативних способів 
досягнення зазначених цілей, наведення аргументів щодо переваги обраного 
способу

Для досягнення цілей державного регулювання Національний банк 
України у Проєкті встановлює вимоги до переліку інформації, яка надається 
споживачеві про страховика та страховий продукт, уключаючи інформаційний 
документ про стандартний страховий продукт, а також вимоги до форми та 
порядку розкриття такої інформації.

Альтернативним способом досягнення зазначених цілей може бути 
залишення без змін чинних вимог до порядку розкриття інформації споживачеві 
страховиком та страховим посередником. Проте в цьому разі залишаються 
неврегульованими питання щодо переліку інформації, що розміщується на 
вебсайті, місця розміщення такої інформації на вебсайті, а також форми та змісту 
інформаційного документа про стандартний страховий продукт.

Страховики та страхові посередники, маючи можливість розміщувати 
інформацію на вебсайтах на власний розсуд, не надають або надають неповну 
інформацію про страховика та страховий продукт. Крім того, страховики не 
несуть відповідальність за достовірність та зрозумілість цієї інформації.

З огляду на це Національний банк на підставі повноважень, визначених у 
Законі про Національний банк та в Законі України “Про страхування” (далі – 
Закон про страхування), вважає прийняття Проєкту найкращим способом 
досягнення зазначених цілей.

IV. Опис механізму, який пропонується застосувати для розв’язання 
проблеми, і відповідні заходи

В основу механізму, застосованого для розв’язання проблеми щодо 
розкриття вищезазначеної інформації на вебсайтах страховиків та страхових 
посередників, покладено прийняття Проєкту, в якому встановлюватимуться такі 
вимоги:

1) перелік мінімального обсягу інформації про страховика, яка 
розкривається на вебсторінці з інформацією про страховика та в інформаційному 
документі про стандартний страховий продукт;

2) перелік мінімального обсягу інформації про страховий продукт, який 
розкривається на вебсайті з урахування особливостей страхових продуктів за 
класами страхування 1–18 та 19–23;
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3) місце розкриття інформації про страховика та страховий продукт на 
вебсайті страховика та страхового посередника;

4) вимоги до форми і змісту інформаційного документа про стандартний 
страховий продукт;

5) місце розміщення інформаційного документа про стандартний 
страховий продукт на вебсайті страховика та страхового посередника.

У разі затвердження Правлінням Національного банку України 
запропонованого до розгляду Проєкту зміст цього регуляторного акта буде 
доведено до відома страховиків та страхових посередників шляхом офіційного 
оприлюднення.

V. Обґрунтування можливості досягнення визначених цілей у разі 
прийняття регуляторного акта

Вимоги регуляторного акта є обов’язковими для виконання страховиками 
та страховими посередниками під час надання інформації споживачеві до 
укладення договору страхування.

Ризик як негативного, так і позитивного потенційного впливу зовнішніх 
чинників на дію регуляторного акта зумовлюється змінами в законодавстві 
України, що може призвести до потреби внесення змін до регуляторного акта.

Упровадження вимог, запропонованих у Проєкті, не потребує додаткових 
витрат Державного бюджету України або витрат Національного банку України, 
оскільки здійснюється в межах його повноважень.

Здійснення державного контролю та нагляду за додержанням вимог цього 
регуляторного акта відбуватиметься в межах здійснення Національним банком 
наглядової діяльності за дотриманням страховиками та страховими 
посередниками законодавства про захист прав споживачів фінансових послуг.

VІ. Визначення очікуваних результатів прийняття акта 
Прийняття Проєкту як регуляторного акта дасть змогу:
1) чітко врегулювати мінімальний перелік та спосіб розкриття інформації 

страховиками та страховими посередниками;
2) зафіксувати форму та зміст інформаційного документа про страховий 

продукт;
3) реалізувати функцію Національного банку України зі здійснення 

захисту прав споживачів на страховому ринку.
Прийняття Проєкту посилить захист прав та інтересів споживачів 

фінансових послуг, зменшивши кількість випадків недобросовісної практики під 
час надання страховиками та страховими посередниками інформації 
споживачеві.

Ураховуючи цілі правового регулювання Проєкту, не вбачаються можливі 
негативні наслідки в разі його прийняття.
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VІІ. Визначення показників результативності акта
Для відстеження результативності Проєкту як регуляторного акта 

планується аналізувати практику застосування вимог Проєкту, використовуючи 
звернення, запити, повідомлення споживачів, пропозиції страховиків та 
страхових посередників, а також відповідні публікації в засобах масової 
інформації.

Окремим показником результативності запропонованого регуляторного 
акта, що може бути визначеним, є кількість запитів Національного банку України 
до страховиків та страхових посередників про надання інформації щодо 
дотримання вимог нормативно-правових актів Національного банку України в 
частині розкриття інформації на вебсайті.

Дія регуляторного акта поширюватиметься на всіх страховиків та 
страхових посередників, які мають власний вебсайт. 

Ураховуючи специфіку запропонованого регуляторного акта, визначити 
інші показники його результативності неможливо.

VIII. Визначення заходів, із допомогою яких буде здійснюватися 
відстеження результативності акта

Відповідно до статей 3 та 10 Закону України “Про засади державної 
регуляторної політики у сфері господарської діяльності” Національний банк 
проводить базові, повторні та періодичні відстеження результативності власних 
регуляторних актів з урахуванням Методики відстеження результативності 
регуляторного акта Національного банку, затвердженої постановою Кабінету 
Міністрів України і Національного банку України від 14.04.2004 року № 471 
(зі змінами).

Базове відстеження результативності запропонованого регуляторного акта 
буде здійснено до набрання чинності цим документом, а надалі 
здійснюватиметься в межах відстеження результативності основного 
регуляторного акта.

Для відстеження результативності акта Національний банк України 
використовуватиме дані, отримані за результатами своєї діяльності.

Інформування суб’єктів господарювання щодо основних положень 
запропонованого регуляторного акта здійснюватиметься шляхом його 
оприлюднення на сторінці офіційного Інтернет-представництва Національного 
банку України.

Голова Андрій ПИШНИЙ


